备课大师网：免费备课第一站！

1.3节 运动的快慢   之二--------速度的应用与计算

一、目标导学：

会灵活应用速度的概念，速度公式、变形公式计算。

二、知识回顾：

2、速度是表示物体                              的物理量。

（1）定义：                                        。（2）公式：          。

（3）速度的国际单位：      ，交通中的常用单位：     。速度的单位是由       的单位和        的单位组合而成的。 1m/s=____km/h
汽车做匀速直线运动的速度是10m/s，它表示_________________    ____.
（4）单位换算：10m/s=_____km/h     54km/h=____m/s

（5）10m/s与30km/h谁快？答;                         
（6）画出匀速直线运动的s-t大致图像，v-t大致图像

（7）通常用公式v=s/t 计算出的速度为      速度。

三、试做与精讲

1. 一个做匀速直线运动的物体，5s内通过的路程是15m，则它在前2s内的速度是             ____________m/s；一列火车用15m/s的速度通过一个长3.3km的隧道需要4min则这列火车全长为        ___m。

2.一汽车在蓬溪至成都高速公路上行驶,汽车的速度表指针在数字100附近左右摆动,表的下部有"km/h"字样。以这样的速度,车在到"距成都120km"的路牌在到路牌"距成都40km"之[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




间需要________min。
3、一列长200m的列车，以20m／s的速度匀速行驶，它完全通过一座长1.2km的大桥，需要多少时间？

4、某汽车用1min40s的时间行驶1000m，接着又以15m／s的速度行驶2min，求汽车在前1000m的路程中的平均速度和全部路程上的平均速度是多大？

5、一辆上海桑塔纳牌轿车在我省高速公路上行驶，

（1）它在经过如图2所示的标志牌下时，速度已达40m/s，并仍以此速度在向前开行，这辆车是否违反了交通法规，为什么？
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（2）如果这辆轿车以108km/h的速度匀速行驶，

从标志牌处开到镇宁需要多少时间？（结果保留两位[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




小数）

6例题精析：某车从甲地开往乙地，若前半段路的速度为30 km／h，后半段路程的速度为60 km／h，则该车整段路程的平均速度为      km／h。写出计算过程。
【巩固应用】

1．一位女士由于驾车超速而被警察拦住。警察走过来对她说：“太太，您刚才的车速是60千米每小时!”这位女士反驳说：“不可能的！我才开了7分钟， 还不到一个小时，怎么可能走了60千米呢？”从以上对话可知，这位女士没有理解下面哪个科学概念
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．速度　　　　B．时间　　　C．路程　　　　D．质量

2、在《龟兔赛跑》的故事中，乌龟和兔子同时从起点出发，当兔子远远超过乌龟时，便骄傲地睡起了大觉，当它醒来后，发现乌龟已经悄悄地爬到了终点，在龟兔赛跑的全过程中，下列说法正确的是（   ）

A．乌龟的平均速度大于兔子的平均速度乌龟的速度始终大于兔子的速度；[来源:学#科#网]
A． 兔子的速度始终大于乌龟的速度；兔子的平均速度大于乌龟的平均速度；

3．正常人平均步行的速度大约是 1.1      

4．甲、乙、丙三人的步行速度分别为3．5 km／h、64 m／min、1 m／s，则三人的速度关系是  (    )
    A．v甲>v乙>v丙    B．v甲>v丙>v乙    C．v乙>v丙>v甲    D．v乙>v甲>v丙
5．甲物体在15 s内通过45 m路程，乙物体在25 s内通过90 m路程，则_____物体运动较快．

6．一个做匀速直线运动的物体，它在4 s内通过24 m的路程，则它的速度是_____.它继续运动10 s，则它的速度是______m／s.

7．一个做匀速直线运动的物体，全程24 m，前一半路程需4 s，后一半路程需6 s．那么，物体通过前一半路程的平均速度是______m／s，后一半路程上的平均速度是______m／s，全程上的平均速度是_______m／s．

 8．一位同学以3 m／s的速度跑完全程的一半后，立即又用5 m／s的速度跑完另一半路程．问该同学跑完全程的平均速度是多大?

9.一列长150m的火车用5min时间匀速通过一座长度为7350m的大桥,求火车通过大桥时速度为多少千米/时?
10．某汽车以36 km／h的速度匀速行驶，1 h后通过全程的一半，要想在40 min内到达目的地，它后一半路程中的速度是多少?
 *11．一列长150 m、以54 km／h的速度匀速前进的火车，当它越过一列长130m、以5 m／s的速度同向行走的队伍时，需要多少时间?

   ．
【作业布置】

第1课时：教材22页第1、2、3题。学生教辅资料。

第2课时：教材22页第4题。预习第三节。

【识记与总结】：
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